

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

Magyarországon csak magyar nemzeti politikát lehet folytatni. Ennek a politikának érvényesüléséhez szükség van a nemzetnek minden becsületes magyar együttműködésére és összefogására. Hittel, fegyelemmel, lelkiismerettel, főként pedig felelősséggel. Ne feledjük, hogy az országnak az elmúlt történelmi századok során is legerősebb fenntartója a nemzet önfegyelme volt, amelynek viszont legjobb biztosítéka a nemzet szabadsága.

DARÁNYI KÁLMÁN.

Mi a titka

annak a páratlanul ritka és érdekes jelenségnek, — vethetné fel a kérdést a politikában tájékozatlan magyar —, hogy a miniszterelnöki székben ülő szerény, csendes férfit jobbról és balról olyan nagy megértés és elismerés veszi körül és az ellenzék is annak a kiválasztott férfinak tartja, akinek vezetésével létrejöhet a keresztyén nemzeti alapon álló pártok tömörülése, vagyis a maradéktalan nemzeti egység!?

A válasz könnyű, természetes és egyszerű, mert e kivételes jelenség titka a higad, megfontolt, bölcs egyéniségen és a politikai mult tapasztalatain kívül az, hogy Darányi Kálmán elsősorban a kemény munka embere, aki bátran nyul

a fontos kérdések megoldásához, nem élezi ki a kérdéseket, hanem minden vonalon olyan megoldásra törekszik, amely az egész nemzet érdekét szolgálja és így természetesen széles rétegek szimpátiájával találkozók.

Igy van most ez a kormányzói jogkör megállapítását célzó törvényjavaslat előkészítésénél is. Darányi miniszterelnök minden jogos és megvalósítható érv előtt meghajlik, ha az a nemzet nagy érdekeit szolgálja. Nem azt nézi, hogy honnan, merről jön a felszólalás, hanem azt, hogy tartalmi igazsága van-e a felvetett kívánságnak. Nem ragaszkodik mereven a formákhoz, a fődolog az, hogy tökéletes képet alkosson és a békés munka biztosítható legyen.

Uj törvény a városrendezésről.

A napokban jelent meg az 1937. VI. t.-c. a városrendezésről, amely hivatva van a sok régi városi problémát megoldásához közelebb juttatni. A törvény végrehajtási utasítása még nem jelent ugyan meg, de hosszú készlekedést feltételezni semmi okunk nincs és ezért érdemes áttekinteni a területeket, melyek uj szabályozást nyertek.

A törvény legfontosabb rendelkezésének szerintünk az látszik, hogy az ország területét két részre osztja, melyek egyike Budapest székesfőváros és környéke, a másikat pedig az ország többi területe. Ha két terület határának pontos kijelölése még nem is ismeretes, egészen bizonyos, hogy városunk és a Debrecen környéki hajdúvárosok a vidéki

városok területébe fog esni. Az is bizonyos, hogy ez uj törvény életbe léptetése reánk csak hasznos és csak építő irányú lehet.

Lássuk tehát, hogy mely munkaterületeken hoz ujat az uj törvény.

Az első ezek közül a városrendezés általános szabályozása. Eddig vidéki városaink a városrendezés kérdéseihöz csak időnként, mondhatnánk öletszerűleg nyultak hozzá. A törvény most már parancsolólag és záros határidőn belül rendeli el a városrendezési tervek elkészítését. Sőt az u. n. „Pestkörnyék“ tekintetében külön is intézkedik, amennyiben ennek a területnek, amelyhez 6 megyei város és mintegy 20 kis és nagyközség tartozik, az általános rendezését kiveszi

az önkormányzatok kezéből és annak vezetését egy központi szervre, a Budapesti Közmunkák Tanácsára bizza.

Elrendeli a törvény a szóba jövő városi területeknek vízszintes és magassági felmérését, hiszen enélkül városrendezési tervek készítése teljesen lehetetlen lenne. Az önkormányzatoknak e tekintetben csak egy kötelességük marad: a költségekről való gondoskodás, melyet költségvetésileg biztosítani kell.

A városrendezési általános terven tulmenő részletes városrendezés feladata, az autonomia kezében marad.

Uj rendelkezés a törvényben az ingatlanoknak az autonomia által intézendő állag és érték szerinti nyilvántartási szolgálata is, melynek megszervezése is előzetes felmérést tételez fel.

Nem utolsó sorban fontosak a törvénynek azok a rendelkezései, melyek a város életjelenségek egy bizonyos csoportját, nevezetesen az az építéssel és telekosztással összefüggő ügyeket, egyrészt a közigazgatás eddigi felelősségi fórumaiból kivetszi, másrészt pedig az eddigi eljáró I. fokú hatóságokat is uj eljárási szabályok (építési és telekosztási szabályrendeletek) alkotására utasítja. Mindkét rendelkezés alkalmas arra, hogy ezeken a területeken fennálló sok elavult szabályt ujjal, megfelelővel lehessen pótolni.

Végül uj rendelkezése a törvénynek a hites mérnöki intézménynek a létesítése is. Itt is a végrehajtási utasítás lesz hivatott pontosabb és kézzelfoghatóbb intézkedéseket hozni, de az már ma is látszik, hogy az intézmény két irányban fog kifejlődni: általános és mindennapi mérnöki feladatok elvégzésére hivatott, területenként (járásoként) hatáskörrel bíró hites mérnökök és nagyobb területekre szóló működési körben, de csak egyes speciális szakkérdésekben, központi fűtés, vegyvizsgálat, electrotechnika stb. eljáró hites mérnökök intézményesítésében.

Az uj törvény itt van s ha alkalmazásában annyi energia fog jelentkezni, mint megalkotásában, a vidéki városoknak is sok örömről lehet benne.

Óriási lépésekkel emelkedik a gyógyfürdő forgalma.

Dr. Papp Jenőt második fürdőorvossá választotta meg az igazgatóság.

A hajduszoboszlói közüzemek igazgatósága június 10-én dr. Márton Gábor polgármester elnöklése élen ülést tartott, melyen jelen voltak: Veress Béla igazgató-mérnök, Hetey István városi főmérnök, dr. Csiha István tisztügyész, S. Kovács Pál, Márton Mihály, Bor János igazgatósági tagok.

Napirend előtt elnöklő polgármester dr. Csiha István tisztügyész üdvözölte, mint uj bizottsági tagot. Dr. Csiha köszönettel vette az üdvözlést.

Az igazgatósági ülés első tárgya Hetey főmérnök előterjesztése volt a fürdő melletti autóbussz várakozócsarnok létesítéséről, melyre a Mávaut. igazgatósága hívta fel a fürdőüzemet. A Mávaut. jelzi, hogy az uj menetrendet jelentékenyen kibővítette és ma már a Gyoma-Endrőd közötti vonalszakaszt is beleillesztette. Igazgatóság, minthogy költségvetési fedezet nincs rá, arra kéri a Mávaut. igazgatóságot, hogy az emelkedő forgalomra való tekintettel saját érdekében saját költségén csináltassa meg a várakozócsarnokot.

Veress Béla igazgató számolt be ezután a gyógyfürdő folyó évi június 9-ig szóló bevételéről, amely 27,944 pengőit tett ki s amely a mult év hasonló idejéről kimutatott bevétel száz százalékkal haladta meg. Jelentette továbbá, hogy a fürdő forgalma oly hatalmas iramban indult meg, hogy az iroda és fürdő személyzet csak a legnagyobb erőfeszítés mellett képes eleget tenni a rábizottaknak. Igazgatóság a jelentést nagy örömmel vette tudomásul s úgy hiszi, hogy ha jó termés lesz az Alföldön, a főszezonban is fokozódni fog a fürdő látogatottsága.

Ezután pár órán keresztül az 1938. évre szóló beruházásokat az költségvetési tervezet alappilléreit ismertette Veress igazgató. Bizonyosodott előadása nyomán, hogy a gyógyfürdő színvonalának fenntartása és korszerű emelésére a gyógyfürdő jövedelméből legalább 50,000 P beállítás és felhasználása válik szük-

URIDIYATÁRUKAT, KALAPOT NAGYVÁLASZTEKBAN

WERNER-nél vásároljon

Debrecen, Ferenc József-út 70.

Bácsalmási zamatos rizling bor



5 liter vételnél
literenként
56 fillér árban
kapható a

Hangya
szövetkezet vendéglőjében.
Ugyanott kitűnő házikoszt kapható.

ségessé. Elvben kimondatott, hogy a kabinok száma tovább szaporítandó. Vasbeton kabinok építendőek; napfürdő létesítendő. A gyógyrészen az elavult zárt kádfürdők eltávolítandók, kicserélendőek, 10 csempézett vasbeton kád állítandó be, előcsarnok és pihenő helyiségei bővítendőek. E célra a kádfürdők eltávolítása után fennmaradó szöglet terület megfelelően kihasználható. A medencék fölébe 6 méter magasságu vasvázak építendőek, amelyre jön a tetőfedő anyag, hogy a fürdőző közönséget a nap égető hevétől megóvja. A fürdőterület kerítéseit ki kell vinni a rendelkezésre álló rész határáig; a parkírozást és virágház fejlesztését tovább kell folytatni, nagyszabású üvegházat kell létesíteni. Harmadik vasbeton uszódmedence építendő. Ennek hossza 50 m., szélessége 25 m., mélysége 2-5 méterre tervezetik, 30 ezer pengő körüli költség kell rá. E medence hullámfürdő céljaira építendő. Ehhez, minthogy 2000 köbméter vizet kell hozzá, a hőforrások felhasználható vizén kívül egy 400 méter mélységű új kut furatása lesz szükséges, amely legalább 30 fokos vizet adjon. Új butorzatra, berendezési tárgyakra s a meglévő javítására megfelelő összegek állítassanak be. Mindezekből láthatja a fürdőző közönség, hogy a város semmi áldozathozatalból nem riad vissza, hogy várvavárt kedves fürdővendégeinek gyógyulási lehetőségeit, kellemes szórakozását és kényelmét biztosíthassa. A nagyszabású beruházási tervet az igazgatóság tetszését teljesen megnyerte és megbizta Veress igazgató-mérnököt a részletek pontos kidolgozására s az igazgatóság elé terjesztésére, hogy az kellő időben a képviselőtestület elé kerülhessen szélesebbkörű elbírálás végett. Egyébiránt az elgondolás és a gyógyfürdőtelep további fejlesztésére vonatkozó tervet Veress Béla igazgató szakutódásának, finom érzékének, rátermettségének, fáradhatlan tevékenységének és előrelátásának egy újabb bizonyítéka.

A megnövekedett rendkívül nagy forgalomra és arra való tekintettel, hogy két tisztviselő, Kürthy János és Garamvölgyi Kálmán hosszabb időre betegállományba kerültek, nyilvánvaló lett, hogy a jelenlegi személyzet nem képes lebonyolítani a felmerülő napi teendőket, ezért a város háztól Agárdi Mihály főreáliskolai érettségis díjnak a fürdőhöz fog áttétetni polgármester által, Tokay Gusztáv pedig a villanyiroda felszerelési raktárához alkalmaztatott szept. 1-ig terjedő időre. Bebizonyosodott az is, hogy a piacentai közüzemi iroda helyiségei kicsinyek, szűkek, levegőtlenek, a forgalom lebonyolítására alkalmatlanok, miélt a helyiségnek emeletre huzása halaszthatatlanná vált. Igazgató erre adjon be költségvetési tervet, hogy az mielőbb a városi közgyűlés elé kerülhessen s az építkezés végrehajtható és a jövő évi költségvetésbe beállítható legyen.

Lantos Judit pénztárnoknő, aki a közüzemi iroda legtevékenyebb

s óriási munkát végző tagja, fizetésjavítást kért. A csekély fizetésjavítást megkapja, egyben kimondatott, hogy a közüzemi szervezet kiépítését és az illetményrendezést a közeljövőben az igazgatóság keresztülvinni óhajtja. Mihelyi azért a belügyminiszter meg erősíti az előtte fekvő közüzemi szabályrendeletet, ez a kérdés felszínre kerül. Ebben lesz lefektetve a vagyonekezelésről szóló felelősség megállapítása is.

A szeszfőzde kimutatást Veress igazgató 1934-35 és 1935-36-ról bemutatta. Ebből kitűnt, hogy e két év alatt a ráfizetés 808 pengő volt. Erre fedezetül mutatkozik egy kevés pálinka, mely eladóvá fog tétetni. Tudomásul szolgált.

A levante zenekar vasárnap délelőttönként a gyógyfürdő terraszán fog játszani, ezért a multakban is élvezett esetenkénti 35 P működési díjban fog részesülni.

Szükségessé vált a betegek rendkívüli létszámánál fogva egy balneológus rendelő orvos alkalmazása. Négy ajánkozás történt. Rásó alispán, Gärtner István vm. kir. tisztifőorvos és dr. Márton Géza városi kir. tisztiorvos ajánlatára közös meg egyezéssel egyhangulag dr. Papp Jenő budapesti honvéd gyógyfürdői orvost hívta meg az igazgatóság úgy, hogy a vezető-orvos továbbra is dr. Ádám Gyula marad. Alkalmazása szeptemberig szól. Személyében egy kitűnően szakképzett rendelő-orvos kerül gyógyfürdőnkhez.

A Madarász-utca és a Bánomkert villanylámpákat kérnek. Igazgató-mérnöknek kérelem intézkedés végett kiadatott.

Az országos frontarcos egyesület központi elnöksége igazolt tagjai részére a gyógyfürdőbe kedvezményes köztisztviselői fűrdőjegyet kérelmez. Megkapta. Sternberg Erzsébet kölcsönkönyvtár elhelyezésére kért engedélyt. Kimutatható helyiség hiányában a kérelem még most nem volt megadható. Stefánia orsz. anyas és csecsemővédő-szövetség a védőnők összessége részére kedvezményes fűrdőjegyet kért. Köztisztviselői kedvezményes fűrdőjegyet kapnak a védőnők, az országos központ részére pedig a nemes célra való tekintettel egy darab tisztelőjegyet bocsát rendelkezésre az igazgatóság.

Több kisebbrendű ügy elintézése után az igazgatósági ülés véget ért.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt prédikál Kovács Lajos vallásitanító-lelkész, konfirmációi és urvacsorai beszédet mond Demjén Ferenc lelkész, délután prédikál Fehér János segédlelkész.

— Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár nem jöhetett tegnap Hajduszoboszlóra, ezért elmaradt a vajdazugi iskola felavatása szeptember hóra, az iskolai év megnyitási időpontjára.

— Rásó István alispán a szokásos hivatalvizsgálatot Hajduszoboszlón holnap kezdi meg. Az alispánnak több vármegyei szaktisztviselő fog segédkezni az óriási anyag felülvizsgálatában, amely előreláthatólag négy-öt napot vehet igénybe. Ez alkalommal nyerne kivizsgálást azok a panaszok és vádak is, melyeket Nagy Ferenc megyebizottsági tag, városi képviselő a vármegyei közgyűlésen hangoztatott.

— Dr. Márton Gábor polgármester a hét elején két napig a városok kongresszusán vett részt a székesfehérvárosban.

ÉRTESETÉS!

Felhívom a nagyérdemű közönséget a 27 éve fennálló, Piac-téren levő (volt Dréher helyiségben)

CUKRÁSZDÁMRA,

ahol állandóan kapható: legfinomabb friss fagyalt és jegeskávé, reggeli és uzsonna, Meini-féle kávé és csokoládé, valamint mindennap friss sütemények, torták és mignonok, ugy saját készítésű finom bonbonok, mint Sthümmer-, Szerencsi- és Koestlin-féle finom bonbonok, táblacsokoládék, dragék és cukorkák, valamint finom jammok, zsek és befőttek!

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri:

NICHTER KÁROLY

cukrász.

Kerthelyiség!

— Képviselőtestületi közgyűlés. Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete ma délelőtt fél 11 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart. Főbb tárgyak: dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, képviselőtestületi tag önálló indítványa az „Északi sor” nevű utnak „Rásó István-ut”-tá való elnevezése iránt. Polgármesternek bejelentése a vármegyei közgyűlésen Nagy Ferenc törvényhatósági bizottsági tag által hangoztatott panaszok tárgyában. Hajduböszörmény város polgármestere a Hajdúhét programját megküldötte. Kir. tanfelügyelő értesítése a főhivatású iparostanonciskolai tanítói állás megszervezése iránt. Alispáni rendelet a legelőn átvezető utak megszüntetése tárgyában. Alispán rendelete tűzoltó parancsnok és tisztok kinevezése tárgyában; dr. Csiba István tisztügyész kérelme magán ügyködés végezhetése iránt, Vadas-utcai lakosok kérelme kulfurattal és gyalogjárda létesítése iránt. Számos kisebb jelentőségű és fontosságú tárgy kerül még napirendre ezeken kívül.

— Veress Béla közüzemi igazgató-mérnök a váratlanul igen magasra emelkedett gyógyfürdői forgalom miatt ránehezedő súlyos elfoglaltság miatt a „Hajdúhét” hajduszoboszlói főrendezői tisztétől, minthogy annak eleget tenni nem képes, megválnak.

— Vitéz Kósa Vince áll. polg. isk. igazgató egészsége helyreállítására több heti pihenőre a városból elutazott

— Dr. Uray Sándor főispáni titkár június 10-én esküdött örök hűséget dr. Ravasz László püspök leányának Verának Budapesten.

— Czeglédy Antal rákospatolai igazgató-tanító hazánk fiát díszoklevéllel tüntette ki a 600 tagot számláló rákospatolai Polgári kör. Június 12-én adták át neki ünnepélyes keretek között a díszoklevelet.

— A Hajduszoboszlói Városi Dalegylet június 13-án, ma d. u. 7 órakor, a református központi elemi iskola emeleti nagytermében hangversenyt rendez a következő műsorral: 1. Jelige: Férfikar. 2. Kéler: „A Pusztai Betyár”. Szalonzenekar. 3. Strauss: „Kék Duna keringő”. Magyar szövegét írta: ifj. Lovász Márton. Átírta és vezényli: dr. Padrah Sándor. Előadja: a hat szólamú Vegyeskar és Duplakvartett. 4. Dr. Koudela: „Babilonnak vízei mellett”, a 137-ik zsoltár. Férfikar. 5. Hubay: „Hullámzó Balaton”. Hegedűszólo. Előadja: Dr. Magyary Mihály. 6. Astholtz: „A Vadász gyönyöre”. Férfikar. 7. Soupe: „Poet et paysan”. Szalonzenekar. 8. Dr. Török: „Ha bemegyek”. Népdalok. 9. Müller: „Fejérvári induó”. Szalonzenekar. Meghatározott belépődíj nincs! Kötélző műsor ára: az első 5 sorban 60 fillér, a többi sorokban 30 fillér, állóhelyre 20 fillér.

— Frontharcos zászlóavatás és disztáborozás. A hajduszoboszlói frontarcos csoport folyó hó 20-án rendez nagyszabású zászlóavatást és disztáborozást. Ezen az ünnepélyen küldöttségekkel majdnem az egész vármegye képviselletei magát, sőt mint halljuk Debrecen egy teljes kerékpáros disztáborozással vesz részt az ünnepélyeken. Az ünnepély mindhárom egyháznál leendő zászlóavatással kezdődik, amelyet a Vértanúk-terén a zászlóbontási ünnepély követ, amelynek programját falragaszokon közli majd a rendezőség. A hősök szobrájának megkoszorúzása után a csapatok elvonulnak a hősök emlékműve elé és így vonulnak ki a város erdejébe, ahol bajtársi ebéd lesz. Felvonulási sorrend: lovasbandérium, kerékpáros század, levante zenekar, tiszti küldöttség, egyenruhás bajtársi és polgári ruhás bajtársi csapat. Felkérjük a frontarcos bajtársakat, hogy a kivonulásban teljes számban résztvenni sziveskedjenek. Az erdőben, mint már jeleztük, különféle mókákkal szórakoztatja a közönséget a rendezőség. A felállítandó tábori szinpadon pedig 2 drb. 1 felvonásos színmű és más műsor lesz bemutatva. A táborozást tűzijáték és bál fejezi be. A teljes programot majd falragaszokon közli a rendezőség. A zászlóanyai tisztet dr. Ádám Gyuláné dr. Török Anna orvosnő urasszony tölti be, ünnepi szónok dr. Márton Gábor polgármester lesz.

— A hajduszoboszlói Honsz. csoportnál a belügyminiszter és a Honsz.-központ által elrendelt vizsgálat június végére tüzelt ki.

— Évzáró istenitiszteletet tart hétfőn reggel 8 órakor a helybeli ref. elemi iskola a templomban.

— Kisebbszerű földrendés volt június 10-én hajnali 1 órakor Hajdunánáson és az északfelé eső közeli vidéken. Károsodás nem történt.

— A Magyarországi Vidéki Lapok Országos Egyesülete június 17-én délelőtt 11 órakor Budapesten a Bristol-szállóban gyűlést tart, melyen a miniszterelnökségi főnök dr. Rákóczy Imre miniszteri tanácsos is részt fog venni.

Petróleumfűző- gépek legolcsóbb beszerzési forrása!

Időt, pénzt, bosszúságot takarít meg e készülékkel. Szakszerű felvilágosítás, 6 havi részletfizetési kedvezmény.

Wéber György edényüzlet.

Ugyanott tanuló fizetéssel felvétetik.

Ujdonság!

Szabadalmazott

„TAKARÉK” olvasó-lámpa.

Aramfogyasztása 100 óra alatt 10 fillér.

Olvasásnál, tanulásnál, beteg- és gyermekszobában nélkülözhetetlen.

ELŐNYEI: 1. Fénye szabályozható. 2. Szemre kellemes fehér fény. 3. Elegáns modern forma. 4. Új izzója csak 40 fillérbe kerül. 5. Egy évi garancia.

JUHÁSZ LAJOS

műszaki, villamosvilágítási és erőátviteli vállalata

Hajduszoboszló, Csarnok 8-10. (jobboldal.) Rézimunka-üzlet.

— Horváth Bertalan miniszteri tanácsos, debreceni pénzügyigazgató nyugalomba vonult.

— A „Hajduhét” rendező bizottsága és Hajduböszörmény város részéről dr. Uzonyi György orsz. gyűlési képviselő a napokban fogja felkeresni dr. Darányi Kálmán miniszterelnököt és a kormány tagjait a „Hajduhét” védnökségének elfogadására. Meghívást fognak nyerni a képviselőház, felsőház elnökségei és összes tagjai sítb.

— A szikkasztó, sorvasztó forráság óriási károsodásokat idézett a város határában. 32—37 fokos égető melegnek járnak. Ha hamarosan eső nem lesz, újból inségnek nézünk elébe.

— Nagy szünidei pályázatot hirdet a Magyar Lányok, Tutsek Anna népszerű heilapja. Díjtalan mutatószámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

— A római katolikus elemi iskola tegnapi erdei kirándulása igen szépen sikerült.

— Halál a gyógyfürdő parkjában. B. D. 78 éves egri gyógyszerész a hajduszoboszlói gyógystrand-fürdő bejárata előtt a fürdőbe menet hirtelen rosszul lett és agyszélhűdésben meghalt. Holttestét Egerbe szállították.

— A vajdazugi református iskola felavatása elmaradt. A vajdazugi református tanyai iskola felavatását a mostani évszázó vizsgakor akarta megtartani a ref. egyház vezetősége és arra meghívta dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, szeretett képviselőnk is, mint aki a 10 ezer pengő államsegély készítségével az iskola felépítését lehetővé tette. Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár azonban báró Neurath német külügyminiszter budapesti tartózkodása miatt nem jöhetett volna el, így a vajdazugi tanyai iskola avatása szeptemberre maradt.

— Az állami polgári fiú- és leányiskola tanévzáró ünnepélyét e hó 16-án szerdán d. e. 10 órai kezdettel tartja az intézet tornatermében. A jövő 1937—38 tanévi rendes beiratások ideje: f. hó 18—19. napja d. e. 8-tól 12 óráig ugyancsak az intézet tornatermében.

— Hajduhét intéző bizottsága elhatározta, hogy egyházművészeti kiállítás is rendez, melynek keretében a hat hajduváros egyházainak művészeti emlékeit, kelyheket, urasztalterítőket, templomok képeit, modelljeit állítják ki.

— Életbelépett az ajánlási reform. Május 28-án életbelépett az új ajánlási törvény, amely szerint a jövőben a képviselőjelöltséghez 2000 pengő óvadék és 200 hitelteljes ajánlási aláírás kell. A hitkos választójog megvalósításáig tehát az időközi választásokon már az új ajánlási reform lesz érvényben.

Ujdonság!

Hirdetmény.

A volt Bohn-féle tégl- és cserépgyár átalakítási munkálataiból kikerülő

tégla, cserép és faanyagok

jutányosárban eladásra kerülnek.

Értekezni lehet:

Schiffer Z.

fatelepen

Hajduszoboszlón.

— Félmillió államsegélyt kér Hajdumegye iskolacélokra. Rásó István, Hajdúvármegye alispánja részletes memorandumot terjesztett a közoktatásügyi miniszter elé a megyei tanyai iskolák építése érdekében. Az alispán memorandumja szerint Hajdúvármegyében, mint azt a tanfelügyelővel megállapította, 45 új tanyai iskola létesítésére volna szükség. A 45 tanyai iskolára iskolánként 10,000 pengőt számítva, közel 500,000 pengő államsegély kellene, a többi költséget a vármegye teremtené elő. A memorandumot most tanulmányozzák át a minisztériumban és a megye reméli, hogy az alispáni előterjesztés érveit honorálni fogja a közoktatásügyi miniszter és legalább is jövő évre fedezetet talál a költségvetésében Hajdúvármegye népoktatásának fejlesztésére.

— Vasuti kedvezményt kapnak a hadirokkantak. A hadirokkantak nemzeti szövetségének országos közgyűlésén, amelyre az ország minden részéből egybegyűltek a helyi csoportok kiküldöttjei, Árvátfalvy Nagy István elnök fontos bejelentéseket tett. Közölte, hogy a pénzügyminiszter hozzájárult a hadigondozottak utazási kedvezményének kiterjesztéséhez. Ezek szerint a 75 és 100 százalékos hadirokkantak mind megkapják a féláru utazási kedvezményt, a hadiözvegyek részére biztosított kedvezményes jegykeretet pedig a kétszeresére emelik. A felszólalások során a belügyminiszter kiküldötte bejelentette, hogy a hadigondozottak alkalmaztatása érdekében a jövőben még fokozottabb ellenőrzést léptetnek életbe a mozgóképszínházakkal szemben. A fővárosi és vidéki kiküldöttek ezután sorjában terjesztették elő a hadirokkantak s hadiözvegyek és hadiárvaik panaszait s kívánságait, amelyek sorában a végkielégített hadigondozottak megsegítését, a gyógykezelési kedvezmény kiterjesztését, az OFB-sérelmek orvoslását, a hadigymoltak tandíj-kedvezményének biztosítását és a felülvizsgálati sérelmek orvoslását sürgették.

URÁNIA

Ma, fél 7 és 9, hétfőn este fél 9 órakor:

Felejthetetlen élmény!

Amerikai Fox világfilm!

Sátánsziget foglya.

Főszerepekben: Warner Baxter.

Műsort bevezeli: Magyar hirodó.

Június 16-án szerdán, fél 7 és 9 órakor:

Csak 1 napig!

Jókai Mór első magyar filmje reprisre!

Az új földesur.

Főszerepekben: Jávor Pál, Egry Mária, Csontos Gyula, Gordon Zita, Rózsahegyi Kálmán, Lázár Mária, Somlay, Uray Tivadar, Maklary Zoltán, Mály Gerő.

Azonkívül: Szaladj te is pajtás! Színes zenés filmcsméje.

Figyelem!



Szege d-vidéki édeskés nótás

13%-os vörös kador bor kihordásra is 50 fillér literenkint

a Hangya-vendégloben.

Hadtörténelmi Múzeum.

Európa minden valamire való nemzetének van hadtörténelmi múzeuma, katonai múltjának emlékháza, csak a magyarnak, Európa legkatonásabb nemzetének nem volt eddig. Most már van! És pedig Buda ősi várának egyik legnevezetesebb történelmi pontján, magyar történelmi légkörben áll, amelyet olyan sok magyar vér öntözött, a Bethlen-bástyán, ahol a várnak a törköktől való visszavétele alkalmával, az ostromlók élén a magyarok először lépték át a falat. Most nyitotta meg a kormányzó és a honvédelmi miniszter. Dicséret vitéz Aggházy Kamil honvédezedesnek, aki páratlan szorgalommal, nagyszerű hozzáértéssel az intézetet, tulajdonképpen, megvalósította, mai formájához, gazdagságához vezette. A magyar hadtörténelmi múzeum gondolatával jó néhány évtized óta gyakran találkozunk. Néhai Olchváry Ödön honvédezedes, hadtörténelmi író több érdekes hírlapi cikkben foglalkozott a kérdéssel, Fejérváry Géza honvédelmi minisztersége idején Lakatos Sándor hírlapíró emlékirattal fordult a miniszterhez a dolog érdekében, aki ezt szívesen is fogadta, de Bécs — más véleményen volt. Később, a világháboru alatt, Tisza István miniszterelnök letörte a bécsi akadékoskodást s bizalmas-baráti körben ezt örömmel jelezte, de hozzátette, hogy újságba ez egyelőre ne kerüljön, mert az osztrák „sógor” még „megronthatja”. Környezete már a múzeum elhelyezhetését is élesen tárgyalt, leginkább a Gellérthegyen lévő vár épületét ajánlgatták, az épületben nagy átalakításokat, a hegyre siklót, gépkocsijáratokat tervezve. A Tiszakormány távozása után azonban csakhamar megkezdődtek a különböző zavarok s a múzeum-kérdés elaludt. A háboru vége felé a budapesti első honvéd gyalogezrednél, Mórícz Pál — az azóta elhunyt jeles író — népfelkelő százados az ezredparancsnokság hozzájárulásával, a laktanya több tágas termét betöltő gyűjteményt rendezett be az ezred háborus emléktárgyaiból és ez szolgált azután a mai, valóban gazdag múzeumi anyag magvával, amelyet a megújulás után vitéz Aggházy Kamil ezredes vett oly szerencsés és igazán hivatott kézzel gondozásba.

Olesó kölesönt

folyósított; jég-, tűz- és mindenféle biztosítást legjobb feltételekkel köt; mezőgazdasági gépeket, lóka, eke, borona, vetőgép stb. legolcsóbban hiteltre is árusít!

Gáll János

terményes.

Eladó házassudvar

V., tized Kölcsey-utca 24. sz. alatti, fürdő közelében levő házassudvar eladó. Bővebb felvilágosítás a helyszínen: Tóth János hadirokkant tulajdonossal.

Meghívó.

A Hajduszoboszlói Fogasztási Szövetkezet 1937. évi június hó 20-án, délelőtt 11 órakor a szövetkezet vendéglőjében tartja meg 1936. évi rendes közgyűlését, amelyre a szövetkezet tagjait ezúton is tisztelettel meghívja az

Igazgatóság.

Eladó ház a fürdő közelében

Major-utca 7. szám alatt:
4 szoba és mellékhelyiségek.

Értekezni lehet:

Dr. Malatinszky Zoltán ügyvéd,
Hajduszoboszlói Takarékpénztár.

Árverési hirdetmény.

Lichmann Dávid kabai vegyeskereskedő értékesítési ügyében az alábbi vagyon tárgyak

1937. június 17-én d. e. 10 órakor

az Orsz. Hitelvédő Egylet Kamara Kerületi Szerve hivatalos helyiségében (Debrecen, Batthyányi-u. 17—19. félem. 4.) árverés alá kerülnek. Kikiáltási ár, árúkeszlet 6,000 P üzleti stb. berendezés 400 P; a kabai 250. betétbe felvett üres telek a rajta lévő bontási anyagokkal 350 P; a kabai 1745. betétben felvett házias belsőség felettsége 2,100 P; künnlevőség 1000 P. Részletes árverési feltételek fenti hivatalban.

57/1937. vght. sz. Pk. 734/1937. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Bruck Hugó debreceni (Sas-u. 2. sz.) ügyvéd által képv. Fantó Egyesült Magyar Ásványolajgyárak r.-t. pesti cég végrehajtónak 382 P 87 fill. tőke és jár. kielégítésére,

1937. évi június hó 24. napján d. u. 3 órakor,

Tétellen község határában, adós tanyáján, a teljesített fizetések betudásával, a püspökladányi kir. járásbírósnak 2825—1935. sz. elrendelő végzése következtében, az 1937. évi március hó 16. napján foganatosított kielégítési végrehajtás során le- és felülfoglalt 4280 P-re becsült gazdasági jószágok, tengeri, sertések biróilag elárvereztetnek.

Püspökladány, 1937. május 20.

Ottó István
kir. jb. végrehajtó.

— **A világ legérdekesebb esküvője.** A Windsori herceg esküvőjéről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premerbeszámolót, színházi pietyákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél-szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban A Délibáb egy száma 20 fillér.

— **A folyékony arany** királyának regényes élete. A legcsodálatosabb karrier végére tett pontot a halál: Rockefeller, a olajkirály meghalt. Életének színes és tanulságos regényéről nagy fényképes leírást ad Tolnai Világlapja új száma, amely gazdag tartalommal és nagy terjedelemben most megjelent. A legkiválóbb magyar írók novellái közül, kiténik Torday Sándor: „Az ember csak egyszer fiatal” című remek írása, ezenkívül nagyszerű folytatásos regényt és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Kész butorok

nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula

asztalos-mesternél

Hajduszoboszló, Rákóczy-út 27. szám
(a mozi mellett).

Ajtók, ablakok

mérték után legjobb kivitelben készülnek. Mindenféle asztalos-munkákat — a legkisebb javítást is — a leg-
rövidebb idő alatt elkészítik.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól.

337—1937. tk. szám. I. 1346—1928

Árverési hirdetmény-hivonat.

Hajdumegyeyi Takarékpénztár felszámolás alatt végrehajthatónak özv. Gleichmann Ferencné Steiner Regina, Goldstein Hugóné Gleichmann Erzsébet, Gleichmann Sándor végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 3,300 aranypengő tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 4410 sz. tkvi. betétben A. I. 1—2. sorsz., 2168., 2169. hrsz. alatt felvett összesen 354 négyszögöl területű a Beltelekben levő IV. tized 123. sz. házasudvarnak és kertnek a B. 4., 5. és 7. sorsz. szerint özv. Gleichmann Ferencné Steiner Regina, Goldstein Hugóné Gleichmann Erzsébet és Gleichmann Sándor nevén álló $\frac{3}{8}$ -ad rész illetőségeire 4549 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi július hó 1. napján délelőtt fél 1 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében. Szilfákajta-utca 1. sz. 3. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bnatpénzül a kikiáltási ár $10\frac{1}{10}$ -át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bnatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: XLI. t.-c. 21 §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoboszló, 1937. évi január hó 20. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hitelül:
Szűcs, kiadó.

Allatvásári jelentés

1937. évi jun. hó 12.-i heti vásárról.

	Felhajtatott:	Eladatott:
Sertés	640 drb.	410 drb.
Ló	4	2
Szarvasmarha	6	4
Borju	4	4
Juh	63	48
Kecske	6	5
Hizottsertés különként elősúlyban		78—84 f.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszlón. 1937—640

7770—1937.

Hirdetmény.

A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság 6577—II—1937. szám alatt kiadott felhívását az alábbiakban ezennel közzhírom: „Felhívás a fürdőhelyeken és nyaralótelepeken bérbeadott helyiségek bejelentése:”

A H. H. Ö. 12. §-ának 8. bekezdéshez fűzött utasítás rendelkezése értelmében a fürdőhelyeken és nyaralótelepeken levő azokról az épületekről, amelyek csupán a nyári időszak alatt vannak használatban, a házadó kivetési céljára szolgáló bevallásokat augusztus hó 15—31-ig terjedő időtartam alatt tartoznak a házbirtokos beadni.

A rendes adóbevallásokon kívül az időszakos lakás tulajdonosa (tényleges birtokosa) vagy megbízottja, köteles minden egyes bérlet kezdetét és megszűnését és pedig kijelentő lapon bejelenteni.

A házbirtokosok (bérbeadók) a bejelentőlap és kijelentőlap nyomtatványokat az illetékes községi előjáróságnál (városi adóhivatalnál) az előállítási költség megtérítése ellenében szerezhetik be és ugyanott kell azokat beadni. Ezeket a nyomtatványokat hivatalból senkinek sem kézbesítik.

A bejelentés benyújtásának határideje 8 nap attól a naptól számítva amely napon,

1. a bérleti jogviszony hatályba lépett, vagyis a bérleti idő megkezdődött.

2. a bérleti jogviszonyban valamely változás bekövetkezett,

3. a bérleti jogviszony hatálya megszűnt, vagyis a bérleti idő letelt.

Ez rendszerint egybe esik azzal a nappal, amely napon a bérlet a bérlet épületből, vagy helyiségekből kiköltözött.

A bejelentési kötelezettség szempontjából közömbös az, hogy a bérbeadott épület, vagy épületrész, vagy egyes helyiség a község (város) belső, vagy külső területén van és hogy az milyen célra, nevezetesen lakás, üzlet, ipari műhely, vagy esetleg más célra, szolgál-e, hogy a bérlet hosszabb vagy rövidebb időre szól-e, ugy szintén az is közömbös, hogy az illető községben (városban), illetőleg telepen levő épületek nyári időszak tartamára sűrűn, vagy csak szórványosan adnak-e bérbe.

Be kell jelenteni a pensiókban és szállodákban a nyári időszak tartama alatt bérbeadott helyiségeket (szobákat) is.

A szállodavállalkozók — ha azt külön kéri — a szállodában megszálló egyéneknek esetenként való bejelentésére vonatkozó kötelezettség alól m. kir. pénzügyigazgatóság által felmenthetők.

Bejelentés alá eső időszakos bérletnek tekintendő az egészévre szóló bérlet is abban az esetben, ha a bérlet a bérlet épületet, illetve helyiséget csak a nyári időszak tartama alatt használja, illetőleg használhatja.

Nem kell bejelenteni a bérbe nem adott, hanem a tulajdonos, vagy hozzártatózója, alkalmazottja által bérlettel nélkül használt épületeket, vagy épületrészeket, továbbá azt az egész év tartamára, ugyanannak a bérletnek van bérbeadva és a bérlet azt tényleg egész éven át használja.

A házbirtokos (bérbeadó) köteles esetenként bejelenteni minden olyan változást, amely a bérleti idő alatt a bérletnek bérbeadott helyiségek számában, vagy a bérösszegében bekövetkezik.

Ha azonban a bérlet a bérleti idő letelle előtt való kiköltözése alkalmával az általa bérlet épület, illetve helyiséget nem bocsátja a bérbeadó rendelkezésére, hanem azt albérlébe adja, akkor házbirtokos ezt a körülményt nem köteles bejelenteni, mivel a bérlettel szemben az eredeti jogviszony hatálya nem szűnt meg.

A bérleti jogviszony megkezdéséről, illetve a bérleti jogviszony megszűnéséről szóló bejelentés adataira nézve a községi előjáróságnál (városi adóhivatalnál) beszerzendő bejelentő, illetve kijelentő lapok kellő tájékoztatást nyújtanak.

A községi (városi) közegek a bejelentő és kijelentő lapok kiállításánál éppé ugy kötelesek segédkezni, mint ahogyan a házbérbevallások kiállításánál segédkezni kötelesek.

A H. H. Ö. 27. §. 4. bekezdéséhez fűzött utasítás 1., 2. bekezdése értelmében a bejelentő és kijelentő lap az adócsalás szempontjából ugyanolyan elbírálás alá esik, mint a rendes bevallás.

Ehhez képest a házbirtokos adócsalást követ el akkor, ha az említett bejelentő, vagy kijelentő lapba tudva valótlan adatokat és különösen a valóságosnál kisebb összegeket (ellenértéket) vezet be, vagy pedig abból a házadó megrovíditására alkalmas adatokat szándékosan kihagyja.

Az a bérlet, aki a bevallási ivbe, vagy a kijelentő lapba bevezetett valótlan adatok helyességét, a bejegyzett adatok valótlanosságának tudatában aláírásával megerősíti, vagy pedig abból a bérlet tárgyára nézve hiányzó adatok a nevének beírása előtt a házadó megrovíditására irányuló szándékból nem pótolja, az adócsalásban részes s így a bűnvádi eljárás ellene megindítandó.

Az adócsalás miatt kiszabható szabadságvesztés büntetésen felül minden esetben mellékbüntetésként kiszabandó pénzbüntetés a veszélyeztetett adó egyszerűsétől nyolcszorosáig terjedhet.

A hivatkozott törvényes rendelkezés 29. §-hoz fűzött utasítás 1. és 2. bekezdése értelmében a bejelentő lap és kijelentő lap kiállításának és beadásának elmulasztása, vagy elkésletlen való beadása mint szabálytalanság, annyiszor büntethető 100 pengőig terjedhető pénzbírsággal, ahány bérbeadott lakásra vagy más helyiségre vonatkozó bejelentés vagy kijelentés elmulasztatott.

A kiállítás elmulasztásáért nemcsak a házbirtokos, hanem vele együtt a bérlet is felelősségre vonható.

Debrecen, 1937. május 1.

M. Kir. Pénzügyigazgatóság.

8829—1937.

Hirdetmény.

Közzhírom, hogy a gazdasági népiskolában a beiratások f. hó 14. és 15-én a gazdasági népiskola helyiségében d. e. 8 órától 12 óráig tartanak. Beiratodók mindazon mindkét nembeli tankötelesek, akik az elemi iskola 6 osztályát elvégezték, illetve 12 évüket betöltötték s elemi iskolai tankötelezettségük nem hosszabbított meg. Be kell iratni a szülői háztól távollevőket is, ezeket a szülő és nem a gazda köteles beiratni, mert a beiratásért a szülő, az iskolázatlansáért a gazdája felelős.

A beiratások ideje mos van, szeptember elején csak azokat írják be, akik június közepétől augusztus 31-ig költöztek a város területére.

Hajduszoboszló, 1937. jun. 10.

dr. Márton Gábor
polgármester.